



PAG - grad na istoimenom otoku, turističko, kulturno i upravno središte, datira iz 15. st., djelo hrvatskog renesansnog graditelja Jurja Dalmatina, jedan je od rijetkih dobro očuvanih srednjovjekovnih gradova. Vrijedni kulturno - povijesni spomenici su: župna crkva Sv. Marije na glavnom trgu, Kula Skrivant, zidine, Kneževa palača... Samostan sestara benediktinki, pored brojnih vrijednih crkvenih relikvija i slika, čuva tradiciju spravljanja baškotina, aromatičnog dvopeka koji se može kupiti u predvorju samostana.

Osim proizvodnjom soli (paška solana stara je koliko i Pag) stanovništvo se bavi uzgojem ovaca (čuveni paški sir i janjetina), vinogradarstvom (paška žutica), poljoprivredom i ribolovom te u novije vrijeme turizmom. Posebno treba istaknuti unikatnu vrijednost paške čipke koja je i zaštitni znak prepoznatljivosti grada Paga.

U vrijeme paškog karnevala zimi, ljetnog karnevala, i tijekom sezone, odvija se bogat kulturno-zabavni i umjetnički program. Iz višestoljetne tradicije može se izdvojiti paška "Robinja" u stilu svetih prikazanja, folklor, karneval s karakterističnim kolom uz gradsku limenu glazbu, stari nošnjama, starih pjesmama i plesovima na mišnjicama (ljetni karneval se održava posljednjih dana mjeseca srpnja).

TZ grada Paga: +385 (23) 611 301, tzg-pag@zdt-t.com.hr, www.pag-tourism.hr



DINIŠKA

DINIŠKA, MIŠKOVIĆI - prva veća mjesta koja se nalaze neposredno iza Paškog mosta. Na Pagu se još može vidjeti proizvodnja soli starijm postupkom: isušivanjem mora u manjim glinenastim bazenima (soline). Na otoku su takve soline izvedene u produžetku morske uvala kod mjesta Dinjaska (stari napušteni pogon) i u dugodolini kojoj jedan rukav Paškog zaljeva kod grada Paga izlazi na suho (aktivan pogon).

VLAŠIĆI - malo mjesto, smješteno usred doline s vinogradima, okrenuto moru, s lijepom plažom, pruža gostu potpun odmor u tišini.

SMOKVICA - malo slikovito mjesto na krševitoj uzvisini koje se spušta do mora i plaže.

POVLJANA - mjesto na jugu otoka smješteno u zelenoj uvali. Osim gurmanskih atributa (kvalitetno vino i sir) i ljubaznih domaćina. Povljana je posječena i zbog pješčanih plaža i čistog mora. Okolica mjesta je pogodna za duge šetnje i vožnju biciklom, a blizina omištoškog rezervata s



ŠIMUNI



POVLJANA



KOŠLJUN

mnogobrojnim rijetkim vrstama ptica pravi je raj za fotosaferi. Drugačiji način lova je strogo zabranjen. Mjesto je naseljeno još u davna vremena, a dokaz su dvije crkve: sv. Nikola iz 9. st. i sv. Martin iz 12. st. koje i danas svjedoče o prošlosti.

TZ općina Povljana: +385 (23) 692 003, info@povljana.hr, www.povljana.hr

KOŠLJUN - nekada važna otočka lučica s trajektnom vezom s Dalmacijom, danas je uvala s kućama za odmor u prirodnoj hladovini starih borova.

ŠIMUNI - prirodno zaštićena uvala s marinom (50 vezova) i naseljem u kojem je smješten najveći kamp na otoku. Cijelom dužinom uz more nalaze se prekrasne, šljunčane plaže.

MANDRE - naselje i lučica sjeverno od Šimuna prema Novalji, na sunčanoj strani otoka, s pogledom na otočiće Škrda i Maun, odmoriste mještana naselja Kolan koje nema direktan izlaz na more. Sjevernije od luke Mandre izgrađeno je sredinom osamdesetih prvo turističko naselje Gajac.



PANORAME GRADA PAGA I NOVALJE



SOLANE U PAGU

KOLAN - naselje u unutrašnjosti otoka, 4 km od mora, za koje se može reći da je glavno poljoprivredno središte otoka Paga. Okruženo je plodnom zemljom na kojoj mještani uzgajaju povrće i vinovu lozu. U selu se nalazi manja etnografska zbirka.

TZ Kolan-Mandre: +385 (23) 698 290, info@tzkolan-mandre.com, www.tzkolan-mandre.com

NOVALJA - idealno je smještena na pomorskim i kopnenim putevima od Kvarnera prema Dalmaciji. U blizini su poznate plaže: Zrče, Caska, Straško, Babe, Trinčel i Braničevica pogodna za sportove na vodi i sve vrste rekreacije.

Iz bogate prošlosti ističu se tri ranokršćanske bazilike iz 4. st. (ostaci se mogu vidjeti unutar crkve Majke Božje od Ružarja u središtu mjesta) te antički podzemni vodovod iz 1.st. u narodu prozvan Talijanova buža. U cijelosti isklesan ručno u živom kamenu dužine 1,042 m, širine 60 cm s devet nadzemnih otvora, danas je turistička atrakcija koja se može



PAŠKI TANAC

razgledati u dužini 150 m s ulaskom u Zvonimirovoj ulici (ispred zgrade Gradske uprave).

Iz riznice kulturnog blaga može se izdvojiti domaći ples naški, koji se pleše u živopisnim narodnim nošnjama.

TZ grada Novalja: +385 (53) 661 404, info@tz-novalja.hr, www.tz-novalja.hr

CASKA - danas mjesto potopljenog grada Cissa na zapadnom dijelu Paške uvala, po kojem je bizantski car Konstantin Porfirogenet u 10. st. čitav otok nazvao Kissa.



METAJNA

Istraživanje tog područja sve više potvrđuje teoriju istraživača - povjesničara Petra Ferdebara koju je iznio u knjizi "Hiperija", da se mitska Atlantida nalazila na području između Nina, Vira i Lošinja, te da je to, prije 12000 godina veliko civilizacijsko središte bilo izravno povezano s Caskom.

METAJNA - prvi turisti ovdje su boravili davne 1928. godine. Priroda je na ovom mjestu ostavila tražni pečat u jedinstvenom spoju vjetra, kamena i mora.

LUN - malo mjesto na krajnjem sjeverozapadu otoka, okruženo krošnjama stoljetnih maslina koje impresivno izgledaju - kao da su izrasle iz kamena. Blaga mediteranska klima i okrepiljujuća tišina, idealno mjesto za odmor.

STARA NOVALJA - smještena u mirnoj uvali na sjeverozapadnom dijelu otoka, na blagoj padini, prirodno zaštićena od snažnih vjetrova juga i bure. U mjestu se nalazi zanimljiva crkva sv. Marija od Trinčela iz 15.st., obnovljena 1988. godine kao zavjet za zaštitu od pobačaja.



JAKIŠNICA

Duž uvala nižu se 5 km dugačke pješčane plaže, od kojih najpoznatija Planjka-Trinčel privlači mnoge ljubitelje čistog mora i raznih sadržaja: od sportova na vodi, jedrenja, do ronjenja ili čistog užika u zavjetrini. Idealna za obiteljski odmor.

TZM Stara Novalja: +385 (53) 651 077, tzm-stara-novalja@gs-t.com.hr, www.tzstaranovalja.hr

Zanimljivosti: Prema podacima C.I.M.P.-a, znanstvene udruge koja prikuplja i proučava usmenu pučku književnost, legende i mitove, na otoku Pagu je pronađeno nekoliko zanimljivosti koje i danas intrigiraju posjetitelje. Neke od njih su:

1. prva dokumentirana viđenjima o pojavi NLO-a nad Pagom od 13. 03. 1413. god. na predjelu današnjeg Starog Grada.

2. otisak u obliku trokuta u kamenjaru nazvan "Paški trokut" kojeg je u svibnju 1999. godine otkrio geodet iz Zadra Zdenko Grbac, u vrlo kratkom vremenu postao je svjetski zanimljiv fenomen. Lokalitet Paškog trokuta nalazi se oko 1,5 km jugoistočno od Novalje prema trajektnom pristaništu Žigljen (skretanje prema trokutu je označeno). Pod stručnim vodstvom g. Stjepana Zvonarića, organizirani su posjeti lokalitetu tijekom glavne turističke sezone.

3. "Legenda o Svetom Križu" datira iz 15. st., na osnovu koje je C.I.M.P. uspio pronaći temelje crkve sv. Ante, središnje građevine iz te legende koja govori o pomrčini u podne, o izbijanju vode iz zemlje, pojavi jakog hladnog vjetra i izbijanju krvi iz rana razapetog Isusa na oltaru crkve sv. Ante.

www.otokpag.com



MASLINE U LUNU

RIVIERA
ZADAR

**TURISTIČKA ZAJEDNICA
ZADARSKE ŽUPANIJE**

Sv. Leopolda Bogdana Mandića 1
23000 ZADAR, Hrvatska
Tel./Fax: +385 (0)23 315 107, 315 316
tz-zd-zup@zdt-t.com.hr
www.zadar.hr

Urednici: Ivo Dunatov, direktor, Jadranka Šavar
Art direktor: Julije Skelin
Tekstovi: Mirjana Tepšić, Darinka Širola
Autor staza i dijagrama: Darinka Širola
Fotografije: Andrija Carli, Ante Zubović
Fotografija na naslovnici: Ivo Dunatov

© TURISTIČKA ZAJEDNICA ZADARSKE ŽUPANIJE
Sva prava su zadržana. Reprodukcija u potpunosti ili dijelom, bilo kakvo prenošenje, pretnik ili umnožavanje nisu dopušteni bez prethodne suglasnosti Turističke zajednice Zadarske županije.

